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The paper it devoted to algorithm for AOE-cover constructing for a plane graph having only vertices of degree 3 and 4. Such a graph may correspond a rectangular cutting plan, and AOE-trail may be a path avoiding intersect- ing of cuts and a part cut off a sheet does not require additional cuts.
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Т. А. МАКАРОВСКИХ
ПОКРЫТИЕ ГРАФА ДЛЯ ПРЯМОУГОЛЬНОГО РАСКРОЙНОГО ПЛАНА АОЕ-ЦЕПЯМИ
Рассматривается алгоритм построения AOE-покрытия в плоском графе, имеющем только вершины степеней 3 и 4. Такой граф соответствует прямоугольному раскройному плану. AOE-цепь — маршрут, в котором исключается возможность пересечения имеющихся резов, а отрезанная от листа часть не требует дополнительных разрезаний.
Широкое  применение в машиностроительных и других металлоемких  производствах  имеют  станки с числовым программным управлением (ЧПУ) тепло- вой резки металла. Эффективность использования тако- го оборудования во многом определяется организацией сложного и трудоемкого процесса составления соответ- ствующих управляющих программ, которые являются результатом сквозного цикла обработки информации — от  чертежа   детали   до   программ   ее   изготовления в NC-кодах конкретного оборудования. Известные про- граммные комплексы автоматизированного проекти- рования управляющих программ в значительной   мере используют  элементы  интерактивной  графики,  в   то время как более перспективным представляется полная автоматизация проектных решений на основе матема- тических моделей и оптимизационных методов [1].

При технологической подготовке процесса раскроя материала возникают определенные технологические ограничения, связанные со спецификой исполнительного инструмента.

Очевидно, что количество таких дополнительных построений равно N. После выполнения этих по- строений получим 4-регулярный граф (граф, степени всех вершин которого равны 4), в котором возможно построение маршрута, удовлетворяющего введенным технологическим ограничениям (называемое AOE-цепью). Алгоритм решения данной задачи и основные математические определения приведены в [2].

Приведем эти определения и рассмотрим процесс сведения графа, соответствующего прямоугольному раскройному плану, к 4-регулярному графу.

Положим, что на плоскости S задан плоский  граф G = (V,E), и пусть  f — внешняя  (бесконечная) грань графа G. Для любого подмножества Н  G обозначим через Int(H) подмножество S, являющееся объединени- ем всех связных компонент множества S\H, не содержа- щих внешней грани f . Множества вершин, ребер и гра- ней графа G будем обозначать через V(G), E(G) и F(G) соответственно, а |S| — число элементов множества S.
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